

# 8 октября - выборы в Областную Думу Законодательного Собрания Свердловской области. ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ  
«КАМЕНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

# ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 66 (5626)

5 сентября 2006 года

## И школа снова ожила

День знаний для всех учащихся - всегда праздник. Нарядные мальчишки и девчонки, держа в руках букеты цветов, спешат на встречу с учителями. В этом году в сельские школы учиться отправилось 2840 ребят, из них 258 пошли в первый класс.

В Клевакинской школе праздник начался с традиционной линейки. Всех присутствующих с Днем знаний поздравил глава района В. Л. Щелконогов, специалист по охране труда управления образования М.К. Маляренко, свои пожелания и напутствия выразили директор школы, глава сельской администрации, учителя. Особо волнительно было первоклассникам. У них серьезные, но в то же время радостные лица. Они уже стремятся познать школьную жизнь. За спиной вытирают слезу родители, ведь это первый шаг ребят во взрослую жизнь. Завидуешь им, у них все еще впереди. В добрый путь вам, учащиеся!

Татьяна Алексева.

## Первый раз в первый класс...

...пошли в школу села Кисловского 14 ребятишек. Словно по заказу в этот светлый праздник, День знаний, светило солнце, а на небе плыли белые пушистые облака. В спортзале, где проходила школьная линейка, в преддверии торжества царило всеобщее волнение. И вот, красивые и нарядные, под аплодисменты и теплые улыбки родителей и педагогов вышли они - первоклассники!

С поздравлениями перед учениками выступили директор школы, глава сельской администрации и председатель избирательной комиссии Л. Н. Брезгина.

Зазвенел колокольчик, и под счастливые взоры родителей ребятишки дружно отправились на свой первый в жизни классный час. Опустевшая на лето школа, вновь наполнилась веселыми детскими голосами!

Мария Бухвалова



## Программа реабилитации детей

В этом году специалистами социальной защиты была разработана программа всесторонней помощи семье и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Как говорит начальник Управления социальной защиты населения Т. И. Русских, целью этой программы является оказание комплексной помощи несовершеннолетним на базе центра «Лада» и «Росток».

В «Ладе» занятия с детьми начнутся уже с сентября. Специалисты центра будут выявлять и изучать проблемы ребенка и его семьи, обсуждать варианты ее решения совместно с его близкими, оказывать психолого-педагогическую, социально-правовую, медицинскую помощь детям, а также регулярно оказывать лечебно-профилактическую помощь неблагополучным семьям. Специалисты центра «Росток» свою миссию начнут с февраля следующего года. В отделении дневного пребывания ребятишек будут кормить, оказывать индивидуальные консультации. Работа центра будет направлена на реабилитацию не только детей - инвалидов, но и подростков из семей социального риска.

«Со своей стороны мы сделаем все возможное, - добавляет Татьяна Исифовна, - но хотелось, чтобы главы сельских территорий организовали подвоз детей. Ведь если работа не будет налажена, специалисты центров не смогут оказать нужную помощь ребятишкам».

На сегодняшний день в нашем районе насчитывается 258 многодетных и 86 неполных семей, в них воспитывается 877 детей. Дети инвалиды живут в 138 семьях. В особой заботе нуждаются 142 несовершеннолетних, из них посещают дошкольные учреждения 11 детей, специальное образовательное учреждение - четыре малыша, специальную школу - 38 подростков. На дому обучаются 11 ребятишек, 24 человека не подлежат обучению. В районе насчитывается 150 детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, проживает 288 семей группы риска, в социально-опасном положении прибывают 78 семей.

Татьяна Алексева

## «Образованный человек: сущность, реальность, перспективы»

Этой теме была посвящена ежегодная педагогическая конференция, прошедшая 29 августа на базе новоисетской школы. Традиционно конференция была открыта посвящением молодых специалистов в дружные ряды районных учителей. Начинающих педагогов представила Г. А. Санатина, председатель профсоюза работников образования - С. В. Погадаева будет преподавать русский язык и литературу в Черемховской школе, а Н. В. Копырина - иностранный язык в Маминской.

Начальник районного управления образования Е. Г. Балакина выступила с докладом «Образовательные достижения как положительный результат взаимодействия всех субъектов образовательного сообщества». В первую очередь Елена Геннадьевна отметила успех коллектива Новоисетской школы и преподавателей, получивших президентскую премию: Н. В. Орлову и Т. В. Савину. Эти достижения говорят о том, что у школ района - огромный потенциал. Благодаря национальному проекту «Качественное образование» сельские школы получили возможность шагать в ногу со временем, совершенствуя материально-техническую базу. Кроме этого, за последние годы значительно возросла оплата учительского труда, сегодня средняя зарплата сельского педагога составляет 7761 рубль. Основная часть доклада была посвящена самым ярким образовательным достижениям как учеников, так и учителей. Подробно были представлены итоги государственной аттестации выпускников, результаты областного фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала», областных контрольных, научно-исследовательских конференций, мониторинга успеваемости и профориентации. В своем докладе Е. Г. Балакина отметила важность развития профессионально-педагогического сообщества, ведь только успешный учитель может воспитать успешного ученика.

Затем на конференции выступили члены единого образовательного комплекса. Главный врач ЦРБ Н. М. Вавилова рассказала о мерах по улучшению состояния здоровья школьников. Ведущий специалист отдела по культуре, спорту и делам молодежи И. В. Жернакова сообщила об итогах организации досуговой деятельности школьников.

После того, как был обозначен основной круг проблем, все участники конференции разошлись по тематическим секциям: «Развитие информационной культуры участников образовательного процесса» (руководитель Н. А. Ярешко), «Презентация достижений и их оценка с учетом индивидуальных особенностей младших школьников» (В. В. Бологова), «Реализация курсов национально-регионального компонента и компонента образовательного учреждения ГОСа» (Н. А. Дементьева), «Роль классного руководителя в модернизации российского образования» (А. Е. Артемьева), «Новые подходы к развитию исследовательской деятельности (с учетом дальнейшего самоопределения обучающихся)» (Л. А. Грабова). Заместитель директора Новоисетской школы Л. П. Каплюк провела мастер-класс «Грантовая деятельность как один из источников пополнения финансовых ресурсов для развития образовательного учреждения». Директор Покровской школы Н. В. Орлова организовала мастер-класс «Как представить личные достижения педагога, чтобы победить в конкурсе».

По итогам приемки грамотами и подарками за I место была награждена Каменская школа, за II место - Бродовская, Травянская, Кисловская, за III место - Пировская. Наиболее успешные учителя были отмечены грамотами областного министерства образования, районного Управления образования, благодарственными письмами главы.

Надежда Казанцева



Беспрецедентный шаг в истории России! Государство собирается поддержать сельское хозяйство дешевыми кредитами. Свердловские власти предостерегают расцвет уральского села, но получат ли деньги колхозники?

Сельское хозяйство попало в систему национальных проектов уже год назад. Министр сельского хозяйства Свердловской области С. М. Чемезов заявил, что на хорошие сельхозпроекты деньги выделят. Но на самом деле не все так просто, ведь средств в бюджете на это нет. Поэтому власти решили идти по принципам, отрабатанным в Европе. Государство решило стимулировать инвестиционную деятельность банкиров, которые выдадут деньги на техперевооружение. Речь здесь идет о долгосрочном проекте, рассчитанном на 8 лет. «Уже сегодня у нас есть 443 заявки. И десять из них мы представили для того, чтобы они числились в федеральном реестре. Это мегапроекты по развитию и созданию нового животноводства, рассчитанные на инвестиции в три миллиарда рублей», - отметил министр.

Складывается такое впечатление, что власть до сих пор не переболела гигантизмом советского периода. Подтверждает это и то, что из всех одобренных заявок только 5 фермерских. Под мегапроектами нашими властями подразумевается, скорее, развитие перерабатывающего комплекса, нежели самой деревни. «У нас в области 1673 деревни. Если на каждую деревню будет хотя бы один заемщик - это будет большое дело, которое потянуть будет сложно», - высказался по этому поводу С. М. Чемезов. Поэтому приоритетное направление - это развитие перерабатывающей отрасли. То есть деньги будут передавать молочным заводам, мясокомбинатам и переработчикам овощей и картофеля.

Между тем многие сопутствующие аграрному комплексу производства у нас

либо разорены, либо нуждаются в значительных инвестициях на замену оборудования и реорганизацию. Так, например, заместитель областного министра сельского хозяйства и продовольствия С. Лацков обмолвился, что даже если все совхозы выйдут на полную мощность работы, то им не хватит ни кормов, ни удобрений. А переработчики не смогут справиться с объемами произведенной ими продукции.

Да и кому работать на уральской земле, тоже не совсем ясно. За последние годы отток людей из деревни, начавшийся в советские годы, значительно вырос, да и естественная убыль населения гораздо выше, чем в городах. Добавим и то, что работать наше село по большому счету разучилось. Отдельные хозяйства, конечно, могут служить образцом для подражания, но их единицы. Большинство же совхозов в новую рыночную систему и не вписались.

Так что проблема свердловского сельского хозяйства, за которую, по мнению многих экспертов, как всегда взялись слишком поздно, требует комплексного подхода и большей прозрачности. Иначе те огромные средства, которые планируется на него затратить в ближайшее время, могут не принести никакого эффекта.

Сергей Рассадников, «АиФ-Урал».

## По карману ли Уралу село?



## Русская морковь не хуже голландской

При определенной поддержке государства наши крестьяне могут успешно конкурировать с зарубежными, считает президент Российской академии сельскохозяйственных наук, академик Геннадий Романенко.

- Геннадий Алексеевич, то, что Президент РФ сделал сельское хозяйство одним из национальных приоритетов, вас порадовало?

- Оптимизм - умеренный. С одной стороны, в 2006-м вложения в науку планируется увеличить на 11-12%. Сможем немного поднять зарплату «нашим» бюджетникам. Больше денег получим на закупку импортного научного оборудования. Но... Недостаток национальной программы по сельскому хозяйству - не проработан важнейший вопрос: как повысить заинтересованность сельского товаропроизводителя.

- Вы насчет дотаций?

- И насчет них тоже. Всем вроде бы понятно, почему нас заваливают импортом - мясом, маслом и прочим. Потому что импорт этот дешев, а дешев, потому что на 50-80% продотировано их государством. И пока наше не поступит так же, ничего не изменится. Но даже при всех этих недоработках перспективы у нас нормальные. Животноводство и птицеводство в России вполне конкурентоспособны.

- Ну а «молочные реки» все-таки реальны?

- К 2008-му Россия спокойно может увеличить на 30% производство молока и молокопродуктов. Есть шанс и импорт снизить, и об экспорте поразмыслить.

- Ага, особенно если вступим в ВТО - нас там, можно подумать, с распростертыми объятиями ждут.

- При вступлении в ВТО будут и минусы, и плюсы. То, что ринутся спихивать залежалое или вообще некондиционное в десять раз активнее, чем сегодня, - да. При нынешнем положении на селе опасность страшнейшая. Чем Россия может побить конкурентов? Чистотой продукции. Парадокс: в странах ВТО недостижимые пока для нас стандарты качества. А что за качество у этих стандартов? Яблоко, допустим, должно быть ровное, гладкое, без единого пятнышка. Но это самое яблоко проходит до 12 обработок ядохимикатами. Наше яблоко, может, и не такое гладкое, и пятно затесалось, однако по вкусу оно не хуже (если не лучше), а «химии» - ноль. Нашу морковь «на внешность» с бразильской или голландской не сравнить. А каротина и других важных веществ в ней в 2-3 раза больше. Так что пространство для маневра есть, и многое зависит от того, насколько жестко наше государство сможет поставить себя в ВТО. Да и резервы для развития во всех областях сельского хозяйства у нас солидные. Главное, чтобы власть это понимала...

## Так кто же накормит страну?

В России четверть миллиона крестьянских (фермерских) хозяйств. Более 65% всей отечественной сельхозпродукции производит малый и средний сектор. Между тем лишь пятая часть средств, выделяемых государством селу, предназначена фермерам. Сегодня в полтора раза подорожали горюче-смазочные материалы и техника. А зерно нового урожая, напротив, значительно упало в цене. Наиболее эмоциональные пахари задают государству вопрос, стоит ли им вообще сеять хлеб.

К сожалению, в современных условиях все больше российских крестьян бросают свое дело, от которого почти невозможно получить прибыль. Накануне весенних и осенних полевых работ у сельян зачастую не достает денег на солярку и ремонт техники, а добиться ссуды очень сложно.

На долю мирового фермерства приходится производство 70% всего продовольствия. Когда прошло время колхозов и совхозов, некоторые российские крестьяне решили заняться частным сельским бизнесом. Вопреки мрачным прогнозам фермерские хозяйства прошли трудный путь становления в годы реформ, доказали свою жизнеспособность и сейчас играют все более значительную роль в обеспечении страны продуктами питания. Правительство, тем не менее, делает ставку на агрохолдинги, полагая, что это главный путь к возрождению сельского хозяйства страны.

Многие эксперты не согласны с такой политикой и убеждены, что России можно накормить, только поддержав частный сельский сектор, то есть, следуя мировой практике. Трудно не согласиться с такой точкой зрения, отследив динамику развития мелких хозяйств и сельхозпредприятий страны в последние годы. За 15 лет удельный вес холдингов в сельском производстве сократился вдвое - до 35%. поголовье крупного рогатого скота стало меньше в три раза, свиней - в четыре раза. А фермеры России с каждым годом наращивают производство. Только за прошлый год они на 14% расширили посевные площади и на 39% увеличили сбор зерна. Малый сектор практически не получает господдержки, тем не менее, он производит около 95% картофеля, 84% овощей и более половины мяса и молока.

Александр Черепанов.

Недавно по инициативе областного Минсельхозпрода был проанализирован уровень конкурентоспособности предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Свердловской области в свете ожидаемого вступления России в ВТО. Выводы исследователей оказались неутешительными: предстоящее вступление страны во Всемирную торговую организацию может привести к резкому изменению ситуации на продовольственном рынке, что чревато негативными последствиями для пищевой промышленности Среднего Урала.

Грядущее вхождение страны в торговое сообщество для отрасли переработки сельхозпродукции может обернуться резким сокращением и даже свертыванием производства некоторых важнейших видов продукции. Причина заключается в том, что при снятии всех торговых ограничений товары наших предприятий будут неизбежно проигрывать в цене и качестве зарубежным.

Эксперты считают, что импорт может возобладать на рынке мяса (говядина и свинина), рыбы, масла животного и растительного, сыров, вина. Ситуация с производством этих видов товаров оценивается как критическая. Впрочем, не намного лучше обстоят дела и по большому числу других продовольственных товаров.

Как было отмечено на проходившей недавно коллегии министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области, спасет отрасль переработки только активизация инновационной деятельности - рост вложений капитала в новую технику, технологии, в новые формы организации производства, управления, обслуживания. Ведь на протяжении длительного периода серьезной модернизации предприятий переработки практически не было. Отрасль в этом отношении сильно отстала.

Тем не менее, доля пищевой промышленности в структуре промышленного производства весьма велика и составляет 7,1 процента. Отрасль объединяет около 400 предприятий, на них работают более 39 тысяч человек. Потребляют же произведенную ими продукцию миллионы. Но эта отрасль важна еще и тем, что на предприятия переработки замкнут производственный цикл всего аграрного производства. «Пищевка», образно говоря, является локомотивом сельского хозяйства.

Если мы потеряем эти предприятия, мы можем просто остаться без сельскохозяйственного продукта. Потому что если у крестьянина не будет возможности реализовать свою продукцию, тогда и труд сельский станет бессмысленным, - сказал по этому поводу заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Сергей Лацков.

Ситуация в отрасли переработки сельхозпродукции и впрямь тревожная. Как было отмечено в материалах исследования данного вопроса, «пищевая промышленность

## Аграрный «локомотив» нуждается в починке

Свердловской области, преодолев спад, имевший место с 1991 по 1999 годы, с 2000 года сохраняет относительно устойчивые темпы роста. Растет производство мясной, цельномолочной, масложировой, кондитерской продукции, безалкогольных напитков. Но снижается выработка муки, хлеба, дрожжей, пива, алкогольной продукции. При этом стоит заметить, что по потреблению населением основных продуктов питания, таких как хлеб, мясо, рыба, молоко, область не вышла на уровень предреформенного 1990 года, не говоря уже о физиологических нормах.

Большинство предприятий отрасли годами работают с рентабельностью, не превышающей 3-5 процентов, с трудом сводят концы с концами. О каком-то обновлении производства в таких условиях речи не идет. На многих предприятиях основные фонды изношены на 80 процен-

тов.

На уровень их инновационной деятельности не вышел ни один из местных хлебозаводов, молзаводов или мясокомбина-

тов. А ведь именно последние и составляют, если так можно выразиться, стеновой хребет отрасли. На них опирается и сельское хозяйство.

Основными объектами для инвестиций у нас являются предприятия, имеющие в своем активе иностранный капитал. Они выживут при вхождении в ВТО. Они и показывают сегодня позитивную динамику в развитии. А девяносто процентов других предприятий как работали, образно говоря, «сохой», так и продолжают это делать, - сказал Сергей Лацков.

Но сегодня важно не просто поменять «соху» не что-то более совершенное. Отрасли, чтобы не отстать от западных конкурентов, кроме модернизации нужны процессные инновации. То есть внедрение новых процессов. Например, остро необходимы разработка и внедрение систем менеджмента качества, новых технологий управления затратами и финансами, совершенствование форм упаковки продукции и логистики, повышение уровня кадровой работы.

Как помочь нашим предприятиям развить инновационную деятельность? С этого года правительство области стало субсидировать процентные ставки по кредитам предприятий переработки. Такой вид государственной поддержки сегодня широко применяется в отношении сельскохозяйственных предприятий. Аграрии давно говорят, что субсидирование кредитов надо распространить и на предприятия перерабатывающей отрасли. Как сказал Сергей Лацков, только бизнес-планы предприятий переработки потребуют сегодня около 100 млн. рублей для возмещения банковских ставок. Это говорит о востребованности данного вида субсидирования. У многих предприятий благодаря этому появилась возможность реализовывать инновационные проекты.

Рудольф Грашин, «АиФ».



### Проблем с перевозкой школьников не будет

В этом году в отличие от прошлого, практически все школьные автобусы района готовы к новому учебному году.

Из семи автобусов, перевозящих сельских учеников, четыре — новых. Они отвечают всем требованиям, поскольку имеют ремни безопасности, выдвижные ступени, специальное багажное отделение. Салоны новых автобусов сделаны полностью из негорючих материалов.

Для полного порядка не хватает еще трех автобусов, но, как заявил на прошлом аппаратном совещании глава района В. Л. Щелконогов: «Как только будут поступать средства, будем приобретать автобусы. Сделаем все возможное, дети пешком ходить не будут!»

### Чтобы предотвратить беду

К началу учебного года все учебные заведения Каменского района были проверены сотрудниками ГИБДД на предмет организации безопасного дорожного движения.

При проведении проверок, прежде всего, обращалось внимание на наличие дорожных знаков ограничивающих скорость, а также состояние пешеходных переходов и их освещенность. По выявленным недостаткам были вынесены предписания пяти учебным заведениям.

Анастасия Иргалева

### Сколько стоит собрать первоклассника в школу?

На этот вопрос, я попыталась найти ответ, недавно заглянув в книжный магазин. Оказалось, что стандартный школьный набор, где все по минимуму, стоит 320 руб. Иным родителям «упаковать» свое чадо ничего не стоит. В один день по магазинам прошелся, все необходимое купил, да еще и с запасом. А другим мамам и папам собрать ребенка в первый класс приходится задолго до начала учебного года.

**Оксана 35 лет (г. Каменск-Уральский, мать-одиночка).** Дочь начала приготавливать к школе с начала весны. Купили все, за исключением спортивного костюма (достался от двоюродного брата). Денег потратила более 2-х тысяч рублей. Первое сентября встретили и, конечно, не забыли про последний штрих — букет цветов, который тоже обошелся недешево.

**Наталья, 31 год (с. Сипавское).** В нашей школе учебники не просят купить. Это ребенок должен быть одет в строгой форме. Подготовка к школе началась с начала лета. Спортивный и парадный костюм, кроссовки, портфель обошлись в 2 тыс. рублей. Учебный набор, кроме прописей и кое-каких мелочей более 300 руб.

**Ольга, 33 года (с. Клевакинское).** Подготовка к школе обошлась в 4 тыс. рублей. Купили все. За исключением верхней одежды, а это еще порядка одной-двух тысяч.

Собрать ребенка в школу — удовольствие дорогое, и с каждым годом оно становится все дороже. И это притом, что в течении всего учебного года родители ждут масса школьных расходов. Вот и получается, говорим о бесплатном образовании. А в итоге, что...

Татьяна Алексеева

## Наши земляки на Всероссийской универсиаде

Иван Гришанов и Александр Чадов жители с. Покровка приняли участие во Всероссийской студенческой универсиаде в г. Барнаул Алтайского края. Чтобы стать участниками сборной команды студентов Свердловской области, ребята проделали большую работу и по праву заслужили место в команде.

В далеком 1999 году группа учащихся 5-6 классов пришла на занятия к молодому тренеру по пауэрлифтингу Константину Чадову. Желавших пришло много, но остались единицы. Среди них были и Ваня с Сашей. Занятия физической культурой требуют терпения, силы воли и... мужества. Необходимо от чего-то отречься, во многом себе отказывать, быть дисциплинированным, а если ты еще и учишься в школе, то как лидеру надо тоже быть не последним. Это уже как бы обязанность. Занятия пауэрлифтингом это работа с железом. Три движения со штангой: жим лежа, тяга и толчок требуют большой силы и эту силу ребята за годы занятий развивали в себе. Ко второму году занятий они выполнили первый разряд. Впереди появилась цель — выполнить норматив мастера спорта России. Это уже не физическая культура, а спорт. Спорт штука серьезная. Ты должен все подчинить для достижения заветной цели, добиться максимального результата.

Иван и Александр под руководством своего тренера целеустремленно шли к ней. Через три года они выполнили норматив кандидата мастера спорта России. Выступали на первенстве области, первенстве России в составе Свердловской области. После четырех лет упорного труда желанная цель, заветная мечта сбылась. Тяжелый, желанный, далекий норматив мастера спорта России был покорен, и им присвоили почетное звание. Иван и Александр — мастера спорта России, члены сборной команды Свердловской области по пауэрлифтингу, не зазнались, не заболели «звездной болезнью», остались такими же простыми и равными среди своих сверстников. По окончании школы Иван и Александр поступили в сельскохозяйственную академию в Екатеринбурге.

В 2005 году Иван в своей весовой категории выиграл первенство России и должен был участвовать в первенстве мира, которое должно было проходить в Америке. Нашелся спонсор. Но закулисные махинации около спортивных деятелей лишили его этого права. Конечно, это большой психологический удар, обида, но все это не сломило Ивана и он продолжает доказывать, что он — сильнееший.

Покоренная нашими земляками Универсиада включает в программу большое количество спортивных видов. Покровчане выступали в пауэрлифтинге в своих весовых категориях. Иван в весе 82 кг. Александр в весе 75 кг. Спортсмены с достоинством выступили среди 53-х команд высших учебных заведений. Заняли они третьи места, а Иван Гришанов смог установить рекорд универсиады и России в приседе со штангой. Старый рекорд равнялся 282 кг. Иван превысил его на целых восемь килограмм и поднял его до 290 кг. Да! Не извелась наша земля богатырями. Давайте пожелаем ребятам хорошего здоровья и завоевания больших побед и рекордов.

А. Я. Малюшенко

## Выездные сборы «Свежий ветер — 2006»

В течение двух недель 113 активистов и экологов школ района участвовали в сборах «Свежий ветер» — 2006, которые проходили на базе оздоровительного лагеря «Колосок». Обучение строилось по двум профилям: эколого-туристско-краеведческий и учеба школьного актива

### Учеба школьного актива

Организатор учебы школьного актива — педагог-организатор ЦДО — М. А. Соколова. Обучение строилось по следующим блокам:

#### Правовой клуб «Ветер перемен»

Здесь ребята получали знания по вопросам избирательного права, правовой культуры. В течение трех дней участники сборов были организованы в три партии: сила света, партия молодежи и БУМ. Каждая партия разработала и представила программу действий. Среди них был проведен турнир правовых знаний. Победила партия БУМ. Также в рамках правового клуба был проведен конкурс на лучший агитационный плакат, слоган по привлечению населения на выборы. Победителями стали: Анастасия Мошкина, Саша Зырянова (Рыбниковская школа), Анастасия Костина (Травянская школа), заключительным этапом работы правового клуба стала учебно-ролевая игра «Вместе выберем депутатов Думы». Все победители получили ценные призы и подарки, которые любезно предоставила РТИК.



**Вожатская работа.** Представители педотряда «НЕО» — Саша Мартынов и Ксения Сандал обучали азам вожатской работы. Были рассмотрены следующие темы: психологические особенности школьников, виды игр, формы и виды вожатской работы. Помимо теоретической части были проведены игровые практикумы. И как зачетное мероприятие участники сборов провели для всех отдыхающих детей «Колоска» — «Веселые старты», используя новые подходы.

**Юнкорская работа «На семи ветрах».** В процессе работы ребята получили знания по оформительской работе, жанрам журналистики. Была проведена встреча с представителями районной газеты «Пламя». Результат — стенная газета «Свежий ветер», которая посвящена августовским сборам — 2006.

**КДТ.** В этот день на теоретической части ребята узнали о многообразии форм и видов КДТ. А в конце этого дня лидеры показали для всех отдыхающих музыкальную сказку «Голубой щенок». Для этой сказки ребята разделились на группы: артисты, рекламная группа, административная группа, художники-оформители, декораторы, визажисты. Представление прошло с огромным успехом.

**Школа лидера «Роза ветров».** Этот блок вызвал огромный интерес у ребят. С большим желанием они участвовали в тренингах группового взаимодействия, работе в мастерских, но наибольший ажиотаж, конечно же, вызвал веревочный курс. Итогом школы лидера стал сплоченный коллектив единомышленников.

**Танцкласс.** Кто из ребят не любит танцевать? Планируя данный мастер-класс, мы исходили из пожеланий учащихся. Хореограф Л. А. Коптелова ознакомила всех с новыми веяниями в области танцевального искусства. А на заключительном гала-концерте были представлены танцевальные композиции — RnB, фэнджаз.

**Спорткласс.** Представитель спорткомитета А. А. Парной провел мастер-класс

по проведению физкультурно-оздоровительной работы в течение учебного года. Вместе с ребятами был составлен план реализации спортивных мероприятий в школах.

Несмотря на плотный график работы в мастер-классе, для ребят был организован и досуг. На «Музыкальном торнадо» разучивались песни с сопровождением гитары. Костер стал для детей символом дружбы, взаимопонимания. Много ярких эмоций принес конкурс «Тинейджер-лидер», а «Танцевальный марафон» показал, насколько дети нашего района выносливы, артистичны, зажигательны. Ежедневные дискотеки снимали усталость и поднимали настроение.

### Эколого-туристско-краеведческое направление

Отряд включал в себя 44 учащихся из Клевакинской, Травянской, Новоишетской, Бродовской, Покровской, Маминской, Каменской, Новобытской, Колчеданской школ. Программу деятельности этого отряда обеспечивала М. Я. Веденская — методист ЦДО, Э. А. Падышева — руководитель музея Бродовской школы. Программа включала в себя учебные занятия, практикум, экодесанты и культурно-развлекательную программу. Учебная и практическая часть программы состояла из занятий по краеведению, геологии, экологии и биологии, а также основам туризма. К занятиям были привлечены специалисты из г. Каменска-Уральского: эколог Д. Ю. Абелинскас, зав. отделом геологии Дома детско-юношеского туризма и экскурсий М. В. Рублева, специали-



сты лесхоза, главный эколог района, руководители школьных музеев района И. С. Заостровных, Л. Н. Мухлынина, Л. П. Волошина — педагог дополнительного образования Рыбниковской школы.

В течение 14 дней участники смены совершили экскурсионные учебные поездки на порог Ревун, в окрестности сел Сосновское и Походилово, на озеро Тыгиш, в Смолинскую пещеру, а также пешие учебные экскурсии по реке Исети, на порог Ревун, в окрестности лагеря «Колосок». Члены данного отряда описали современное экологическое состояние Смолинской пещеры, выполняя задание областного Центра туризма и краеведения, провели здесь экологический десант. Участники отряда, наиболее успешно справившиеся с программой, получили удостоверение инструктора. Это: Лена Белонослова, Марина Лукина, Юлия Брюхова, Катя Осокина, Ксения Семенчугова, Оксана Чернышева, Лера Султанова, Павел Кожакин, Коля Королев, Смаша Камкин. Остальные ребята получили удостоверения слушателей.

Мы надеемся, что полученные знания и умения ребята обязательно принесут в свои школы и тот свежий ветер, который вдохнули участники сборов, станет ветром самых настоящих перемен.

М. А. Соколова, педагог-организатор ЦДО.



AKGO\_11-2KK04

### Протокол рассмотрения заявок на участие в конкурсе 11-2

Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, каб. № 10.  
Администрация МО «Каменский городской округ»  
15 часов 00 минут, 30 августа 2006 г.  
На заседании присутствуют:  
Юдин А.В. - зам. Главы администрации, председатель комитета по экономике и управлению имуществом, председатель комиссии,  
Мосин С.А. - зам. Главы администрации по вопросам строительства и ЖКХ, заместитель председателя комиссии,  
Пирогова Т.А. - ведущий специалист экономист комитета по экономике и управлению имуществом, секретарь комиссии, Члены комиссии:  
Шелест С.В. - ведущий специалист юрист комитета по экономике и управлению имуществом МО,  
Тетюева С.С. - ведущий специалист юрист финуправления в МО «Каменский городской округ», по согласованию:  
Крушинин В.И. - начальник управления по ЖКУ МО «Каменский городской округ»,  
Уфимцев А.Н. - начальник МУП «ОКС»,  
Заказчик: Комитет по экономике и управлению имуществом МО «Каменский городской округ» - Юдин А.В.  
Представители претендентов подавшей заявки: нет.  
Повестка дня:  
1. Рассмотрение заявок на участие в открытом конкурсе.  
Слушали секретаря комиссии Пирогову Т.А.:  
Предмет конкурса: выполнение работ по разработке и изготовлению проектно-сметной документации (ПСД), согласно заданию на проектирование: Разработка рабочего проекта 3-х этажного жилого дома в п.г.т. Мартюш.  
Заказчик, адрес:  
Комитет по экономике и управлению имуществом МО «Каменский городской округ»  
Почтовый адрес: 623428, Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а.

Телефон: (3439) 33-50-40  
E-mail: admkr@kamenskstel.ru  
Источник финансирования: местный бюджет.  
Условия оплаты: оплата подрядчику производится по безналичному расчету:  
Заказчик в течение 5 банковских дней после подписания контракта перечисляет Подрядчику аванс в размере 30% от цены контракта;  
Оплата выполненных Подрядчиком работ производится денежными средствами на расчетный счет Подрядчика, за фактически выполненные объемы работ, на основании актов приемки выполненных работ, завизированных ответственным лицом за проведение технического надзора, заказчиком - застройщиком Муниципальным унитарным предприятием «Отдел капитального строительства», определенным Постановлением Главы администрации МО «Каменский городской округ», и подписанных Заказчиком, в течение 10 дней после выставления счета-фактуры. Заказчик осуществляет расчеты с Подрядчиком за принятые работы по мере поступления денежных средств на расчетный счет Заказчика в размере 95% от стоимости предъявленных работ.  
Окончательный расчет производится на основании Акта сдачи - приемки работ в течении 5 банковских дней после его подписания.  
Начальная цена контракта: 705290,00 руб.  
Место, условия и сроки выполнения работ: Свердловская область, Каменский район, п.г.т. Мартюш.  
Условия: работы выполняются согласно действующих справочников на проектные и изыскательские работы для строительства.  
Срок выполнения работ: 90 дней после получения и поступления аванса.  
Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:  
1) Цена контракта не более 705290руб.;  
2) Качество выполнения работ должно соответствовать техническим условиям, ГОСТам и СНиПам;  
3) Срок выполнения работ - не более 90 дней после получения всех исходных данных для получения проектирования и поступления аванса;  
4) Срок предоставления гарантии качества работ - 2 года;  
Срок окончания подачи заявок на участие в конкурсе: 15 часов 00 минут 28 августа 2006г.  
Вскрытие конвертов проведено 28.08.2006г. в 15час.00мин. местного времени.  
Протокол № 11-1 от 28.08.2006г.  
Претенденты на участие в открытом конкурсе на заключение муниципального контракта:

### Извещение о проведении открытого конкурса 14

AKGO\_14KK0122  
Форма торгов: открытый конкурс.  
Сведения о заказчике:  
Комитет по экономике и управлению имуществом МО «Каменский городской округ»  
Почтовый адрес: 623428, Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, Телефон: (3439) 32-50-40  
E-mail: admkr@kamenskstel.ru  
Источник финансирования заказа: местный бюджет.  
Вид товаров (работ, услуг):  
Строительные услуги.  
Предмет муниципального контракта: выполнение работ по замене, ремонту, прокладке новых сетей холодного водоснабжения, сетей теплоснабжения и ремонта котельных ЖКХ для муниципальных нужд на территории МО «Каменский городской округ»:  
Лот № 1 - Ремонт выгребной ямы по ул. Красных Орлов № 51 до № 50 с. Кисловское,  
Лот № 2 - Ремонт котла «Октан» в котельной с. Кисловское,  
Лот № 3 - Устройство выгребов, укладка канализационной трубы с. Кисловское, ул. Красных орлов, 4,  
Лот № 4 - Ремонт ХВС по ул. Советская от д. № 29 до д. № 65 с. Маминское,  
Лот № 5 - Ремонт водопровода по ул. Кирова в с. Сосновское,  
Лот № 6 - Замена ТВС по ул. Мира в с. Сосновское,  
Лот № 7 - Ремонт теплотрассы от колодца ул. Зеленая № 3 до № 12 и водовода ул. Зеленая в с. Колчедан,  
Лот № 8 - Соединение котельных - школьную центральную в с. Сипаво,  
Лот № 9 - Устройство фильтра отстойника в с. Сипаво,  
Лот № 10 - Капитальный ремонт сетей ХВС на участке от водонапорной башни до ДК в с. Сипаво,  
Лот № 11 - ремонт 2-х котлов д. Брод Каменского района,  
Лот № 12 - ремонт наружных сетей водопровода по ул. Калинина, 26; ул. Калинина, 16 п.г.т. Мартюш.  
Краткие характеристики работ:  
Замена участков сетей теплоснабжения и водоснабжения. При замене осуществляется демонтаж, монтаж и изоляция трубопроводов. Производятся работы по ремонту кровли котельных. В котельных производится замена и ремонт котлов.  
Место, условия и сроки выполнения работ по замене, ремонту, прокладке новых сетей холодного водоснабжения, сетей теплоснабжения и ремонта котельных ЖКХ:  
Место выполнения работ:  
Лот № 1 - ул. Красных Орлов № 51 до № 50 с. Кисловское,  
Лот № 2 - Котельная с. Кисловское,  
Лот № 3 - с. Кисловское, ул. Красных орлов, 4,  
Лот № 4 - ул. Советская от д. № 29 до д. № 65 с. Маминское,  
Лот № 5 - ул. Кирова в с. Сосновское,  
Лот № 6 - ул. Мира в с. Сосновское,  
Лот № 7 - ул. Зеленая № 3 до № 12 и водовода ул. Зеленая в с. Колчедан,  
Лот № 8 - Котельные - школьная и центральная в с. Сипаво,  
Лот № 9 - с. Сипаво  
Лот № 10 - от водонапорной башни до ДК в с. Сипаво  
Лот № 11 - д. Брод Каменского района  
Лот № 12 - ул. Калинина, 26; ул. Калинина, 16 п.г.т. Мартюш.

условия выполнения работ: согласно действующих СН и П и технических условий.

срок выполнения работ: октябрь - ноябрь 2006г.

Форма, сроки и порядок оплаты товаров (работ, услуг):

оплата производится по безналичному расчету. В течение 3х дней с момента заключения муниципального контракта заказчик перечисляет подрядчику аванс в размере до 30% от суммы контракта при условии поступления средств от главного распорядителя на счет заказчика.

Финансирование ремонта, замены сетей, прокладки новых сетей и ремонта котельных осуществляется путем перечисления денежных средств на расчетный счет Подрядчика.

Заказчик считает выполненным обязательства по финансированию ремонта, замены, прокладки новых сетей и ремонта котельных с даты зачисления денежных средств по соответствующему платежу на расчетный счет Подрядчика.

Начальная цена контракта:

Лот № 1 - 271816,27 руб.  
Лот № 2 - 158331,94 руб.  
Лот № 3 - 98473,30 руб.  
Лот № 4 - 96405,39 руб.  
Лот № 5 - 132222,95 руб.  
Лот № 6 - 396795,65 руб.  
Лот № 7 - 333402,64 руб.  
Лот № 8 - 279582 руб.  
Лот № 9 - 524119,9 руб.  
Лот № 10 - 148048,8 руб.  
Лот № 11 - 527990,0 руб.  
Лот № 12 - 186178,0 руб.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации:

со дня официального опубликования по 03.10.2006г. по адресу: 623428, Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 8.

E-mail: admkr@kamenskstel.ru, тел. (3439) 32-31-55 Пирогова Татьяна Алексеевна, кроме выходных и праздничных дней.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация <http://zakupki.midural.ru:8080>

Размер, порядок и сроки внесения платы за предоставление конкурсной документации: плата не установлена.

Место, порядок, даты начала и окончания подачи заявок на участие в открытом конкурсе:

со дня официального опубликования по 03.10.2006г. 15 час. местного времени по адресу: 623428, Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 8, в листочной форме в запечатанном конверте или в формате электронного документа на почтовый адрес E-mail: admkr@kamenskstel.ru. (Пирогова Татьяна Алексеевна

тел. (3439) 33-31-55

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:

1. цена контракта: не более сумм указанных в локальных сметах

2. условия: согласно действующих СН и П и технических условий.

3. Срок выполнения работ: октябрь - ноябрь 2006г.

4. гарантия: 2 года.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе: Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 10; 03 октября 2006г. в 15 час.00 мин.

местного времени.

Место и дата рассмотрения заявок: Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 10; 05 октября 2006г.

Место и дата подведения итогов конкурса: Свердловская область, г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 38а, кабинет 10; 09 октября 2006г.

Рег. № конкурсной заявки	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица) и адрес претендента на заключение муниципального контракта	Наличие в заявке сведений и документов, предусмотренных конкурсной документацией	Условия исполнения муниципального контракта, указанные в заявке, являющиеся критерием оценки заявок
01.	Свердловское областное отделение общероссийского общественного Фонда «Центр качества строительства»	По описи: 1) заявка на участие в конкурсе; 2) копия Устава; 3) выписка из ЕГРЮЛ, заверенная нотариально; 4) Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ; 5) Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе; 6) Лицензия на вид деятельности указанный в извещении; 7) справка банка; 8) справка о состоянии расчетов по налогам, сборам, взносам; 9) Сведения о потенциале; 10) конкурсное предложение.	Цена контракта: 705290руб. Срок выполнения работ: 90 дней после получения исходных данных на проектирование и поступления аванса на расчетный счет. Порядок оплаты: аванс 30% после подписания договора, оставшаяся сумма по согласованному графику оплаты проектных работ.

Решили:  
1. Допустить к участию в конкурсе и признать участником конкурса одного участника размещения заказа, подавшего заявку на участие в конкурсе - Свердловское областное отделение общероссийского общественного Фонда «Центр качества строительства».  
2. Признать конкурс несостоявшимся.  
Протокол подписан 7-ю членами комиссии, из присутствующих 7-ти членами комиссии, одним представителем заказчика из одного присутствующего.

## Закаленные жизнью

Раиса Михайловна Гурина родилась 30 августа 1929 г. в с. Чистое Щучанского района Челябинской области в бедной крестьянской семье. В 1933 году был сильный голод, семья переехала в Ревду, где находилось подсобное хозяйство Ревдинского металлургического завода. Отец стал работать на ферме, возил молоко. Мать не работала, т.к. была больная. В 1937 году Рая пошла учиться в 1-ый класс. В 1939 году умер отец. Старший брат был в армии. Позднее, все заботы о семье он возьмет на себя.

«Мы, дети, очень любили играть, - вспоминает Раиса Михайловна, - Играли в лапту, чижика, в кости, в войну... Слыхи о том, что может быть война, доходили до нас. И вот 22 июня 1941 года... Старший брат Николай добровольно ушел на фронт. Затем ушла на войну и старшая сестра. Я была пионеркой и нас активно привлекали к работе в подсобном хозяйстве: прополка, уборка урожая... Весь сентябрь работали. Учебный год начинался с октября. Хлеб стали давать по спискам. Очереди... Продуктов в магазине стало меньше. В школе ввели урок сельского хозяйства. Из учащихся стали организовывать звенья по 12 человек для самостоятельной работы. В 1942 году каждому звену выделили свой участок. Работали с энтузиазмом: «Все для фронта, все для победы!» чувство гордости за свой народ вдохновляло нас. Работали за деньги. Были ведомости (благодаря этому я являюсь тружеником тыла). За хорошую работу давали премию. Очень трудно пережили зиму 1943 года. Было голодно. В школе было теплее, чем дома. Очень мы ослабли за эту зиму. Весной собирали оставшую промерзлую картошку на полях. Из нее делали крахмал, кисель, оладьи. После окончания учебного года мы снова помогали подсобному хозяйству. Очень выручал лес. В 1943-1944 г. стало легче. Чаще выдавали хлеб.

В 8-ой класс я ходила в г. Ревду, за пять километров. Сапоги на мне были из дерматина. Зимой давали лошадь, чтоб добраться до школы. Летом также работали на полях. В 1947 году закончила 10 классов и поступила в Свердловский сельскохозяйственный институт. Там также была карточная система на питание. После лекций работала в лаборатории. В п. Студенческом было опытное хозяйство. Там проходили практику. Затем производственную практику проходили в Камышловском плодотопомнике. Институт окончила в 1952 году, получив специальность «агроном-плодоовощевод».

После института вышла замуж за В. М. Гурина. Нас направили в Каменский район. Жили в усадьбе Каменской МТС, на Броду, на Мартюш приехали в 1962 году. С 1961 по 1964 год работала учителем в Бродовской восьмилетней школе, вела биологию, химию, географию, бала заведующей пришкольного участка. В 1964 году возглавила детский сад «Рябинка» в п. Мартюш, где проработала до 1975 года».

За успешное руководство детским садом Раиса Михайловна была удостоена звания «Отличник народного образования». Везде, где бы она ни трудилась, она работала с огоньком, приносила творческое начало, была очень энергична. Вместе со своим мужем они вырастили и воспитали двух дочерей. Сейчас Раиса Михайловна имеет пять внуков, и молодому поколению она желает: «Уметь трудиться. Быть ответственными. Любить друг друга».

Александр Уфимцев

## Скорбим и помним

Не верится, что дорогой, уважаемой, понимающей, любящей всех и вся Кузевановой Евгении Михайловны нет вместе с нами.

Проводили ее в последний путь. Прочитала бередающий душу некролог в газете. Вот уже и 9 дней прошло. 21 августа в Покровской библиотеке собрались искренние любители ее поэзии и прозы, ценящие и уважающие ее как человека, как жительницу нашего села, так много сделавшей всего доброго для всех. Спасибо работникам библиотеки и Центра культуры, которые вместе с нами почтили память талантливой поэтессы, члена Союза писателей России, Почетного гражданина Каменского района Кузевановой Е. М. и приготовили литературно-художественную композицию о ее творчестве. Надо сказать, что они начали готовить материал о творчестве Кузевановой Е. М. «Село мое - родина поэта» еще при ее жизни на областной семинар-фестиваль библиотечных работников, который прошел 22 августа в г. Сухой Лог.

Нас собралось 15 человек. Это бывшие учителя, библиотекари, работники Дома быта, ныне пенсионеры. Также присутствовали молодой педагог, завуч по воспитательной работе Покровской средней школы С. С. Грачева и школьный библиотекар А. Н. Гуреева.

Хорошо подготовились и искренне выступали перед нами Л. Н. Мордовских, С. С. Фирюлина, Г. К. Якимова. На фоне спокойной музыкальной мелодии шла речь о биографии и творчестве Евгении Михайловны. А затем начались воспоминания.

Перове слово дали Н. П. Федоровой, долгие годы работавшей вместе с Е. М. Кузевановой в Доме быта закройщиком, героиней ее очерка и стихов. Каждый из нас вспоминал о Евгении Михайловне с теплотой, добрым словом, любовью к ней, к ее творчеству. Каждый из нас был так или иначе тесно знаком с нашей односельчанкой. А. Н. Гуреева прочитала свои стихи, где выразила мысль, что Евгения Михайловна посвящала свои стихи многим, а ей - никто.

Затем была минута молчания и чаепитие. Евгения Михайловна любила угощать гостей чаем с конфетами. У нее на столе всегда стояла ваза с конфетами для угощений. Помянули Е. М. Кузеванову как полагается. Ее мы никогда не забудем. Мы ее очень любим, и будем помнить, читаем ее стихи, очерки и плачем, вспоминая. Вечная ей память!

В. Бабенина.

Редактор О. ЧЕБЫКИН  
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1965 года.  
Зарегистрирована в Уральском региональном управлении Роскомпечати РФ: рег. св. № Е-1327  
подписной индекс издания 53861  
Газета выходит 2 раза в неделю

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623418,  
г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97 "а".  
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс).

Отпечатано с готовых диапозитивов  
в ГУП СО «Каменск-Уральская типография»,  
ул. Ленина, 3. Заказ 636. Тираж 1430.

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.